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FELEI/« SZERKESZTŐ ÉS LAPraLAJDOHOA

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHI7A.TXL:

Debrecen, Koaenth-utoa 3. szám, I-»5 emelet 
(Debreceni Első Takarékpénztár apäUl.)

órányiét
Enver bey eilen,

A balkáni háború.

host C3 brdicsi erdőket. A török csapatok 
hősiesen visszaverték a támadást, úgy, 
hogy a montenegróiaknak vissza kel­
lett vonulatok. A montenegróiak hat 
ágyút és 3000 sebesültet hagytak 
cserben.

Vau pénze Törökországnak.
Konstantinápoly, febr. 17.

Nincs ultimátum.
' K‘ Bukarest, lebiuár 17.' '"‘tf ,

"IARA ■
A Román Távirati Iroda határozottal 

megcáfolja a Berliner Taeglische Ruinuschau 
azt a hírét, hogy Romania Bulgáriának ul­
timátumot küldött.

Merénylet Enver bey ellen.
Konstantinápolyból jön annak a 

hire, hogy Enver bey, az uj török 
vezer ellen merényletet követtek el. 
Az egyik verzió szerint meg is gyil­
koltak, a másik szerint csak meg­
sebesült. Amennyiben igaznak bizo­
nyulna ez a jelentés, úgy azt mutatja, 
hoey a török hadseregben lázadás 
Ütött ki, ami pedig nagyon befolyá­
solhatja Törökországnak a háborúban 
való esélyeit.

A balkáni helyzetről az alábbi lii- 
reket kaptuk :

Török-bőig#,! ütközet.
Konstantinápoly, febr. 17.

Hír szerint a Bulair vidéken reggel óta 
jelentékeny harc folyik-a bolgárok és a tö­
rökök kozott.

Skutari ostroma.
Konstantinápoly, fuhr, 17.

A sajtóiroda a kővetkező kommünikét 
közli: E hó 4-sn mintegy 16,000 monte­
negrói számos agyúval megtámadta a tara-

a saban szerint a kormánynak sikerűit 
500,000 fontot előteremteni, amelyet holnap 
fog kifizetni. A hivatalnokok decemberi fi­
zetését holnap utaljak ki. Az egyetemen a 
muzulmán nők ismét gyűlést tartottak. Több 
hazafias beszéd után gyűjtés indult meg. 
Szamos asszony ekszeil adományozott. A 
belügyminiszter felesége összes ékszereit a 
hazafias célra adományozta.

Bakki basa missziója.
Páns, február 17.

Hakki pasa, aki ma délután innen Lon­
donba utazott, a Temps tudósítója előtt ki­
jelentette, hogy semmifele hivatalos misz- 
szioja nincs. Kormánya csupán a londoni 
török delegátusokhoz-,küldötte ki, hogy ta- 

I pasztalataival es a,■ b.ékej argy alasokban_ szó- 
bakerülő kérdésekről való tájékozottságával 
segítségükre legyen, -tv. ánrgyalások ugyan 
megszakíttatlak, de Törökország ugye a vá- 
laszjegyzek áltál a nagyhatalmak kezébe 
tétetett. A nagyhatalmak a török válasz - 
jegyzékre még nem feleitek és a nagyköve­
tek folytatják a helyzet és az esetleges 
megoldás mérlegelését. Hir szerint a porta 
Hakki pasának ma uj utasításokat küldött.

L'jindou, február 17.
Konstantinápolyból jelentik szikratavlr■>

utján : Enver bey ellen merénylete', 
követtek el, súlyosan megsebesült.

Konstantinápoly, február 17.
Azt beszelik, hogy Enver beyfc meg­

gyilkolták.
Berlin, február 17.

Az a hír, hogy Énver beyt megölték, 
még nines megerősítve.

London, február 17.
Enver bey a Haireu hadihajó fedélze­

tére menekült s igy jutott Konsrantinápolyba. 
Állítólag a szultán náremében talált olta­
lomra.

A helyzet.
Paris, február 17.

A nemzetköze helyzetet igen su 
lyosnak ítélik.

Albánia határa.
Becs, február 17.

a nagyköveti reutiio pénteken 
tartotta legutóbb ülését. Ezen Albánia

———■/isi n-wá——ita———«—an——aw>s—■fc———i

Reflexiók
verekedő lányokról,

Irta: Simonovits Rózsi.
Nem csekély megdöbbenéssel olvasom, 

hogy mi történt minapában Battonyán. Egy 
kis lány rálépett a társadalmi tévelygések 
legújabb ösvényére, melyen — hála a női 
lelkekben még mindig elő jó Ízlésnek — a 
közel múltból meg csak a Hiirtl Lujza 
.erélyes“ léptei látszanak, dó idő óta nagy 
becsben all előttem az a bölcs mondás : 
.Hallgatni arany“, de most bocsánatot ké­
rek Simon Mancikatói es különösen e lap 
nagybecsű olvasóitól, hogy ismét a nők 
eredendő bűnébe esem. Beszélek, vagyis 
Írok. Elementáris erővel kikivankozik belő­
lem a szó, hogy a battonyai esetről el­
mondjam szerény véleményemet. Mi lesz 
ebből, kérdem aggódó lcjcsóválassal V Mi 
lesz, ha ilyen „hősi* cselekedetekkel is 
koptatjuk a női gyöngédség és finomság 
glóriáját, mely eddig mégis csak övezte 
valahogyan többé-kevesbe bajos fejecskéin­
ket ? Még nem eléggé tépázta illeg azt a 
modern idők szele V

Szegény megtépett glória ! Szinte lát­
lak nádpálcák suhogasa es pofonok csatta- 
aása közben végképpen szertefoszlani.

Nem tudok eléggé csodálkozni azo­
kon, akik valami nemeset, magasztosát, 
mrlapilag nyugtázandó hősiességet latnak

abban, hogy egy fiatal leány pálcával fel­
fegyverkezve meglesett egy bácsit cs meg­
ütötte, sőt leírásán is pirulok — leköpte. 
Akármerröl vizsgálom, akármilyen jóindulattal 
mérlegem ezt a virtust, nem lathatok benne 
mást/ mint egy fegyelmezetlen^ induiatu 
gyermek oktalan méreg — kitöltését, mely­
ből — tekintve azt, hogy előtte már más is 
megcselekedte — még az eredetiség is hiány­
zik. Ha rosszmájú volnék, azt is mundhat- 

I nam : Ízetlen majmolás. Kétségkívül nagyon 
• fájdalmas egy gyermeki éleknek, ha a papát 

megbántják, rágalmazzak.
Ilyen esetekben a jól nevelt, finom 

lelkű leánynak nem lehet más feladata, mint 
a vigasztalás. Módja pedig a szeretetnek és 
ragaszkodásnak: gyermeki megnyilatkozása 
által elfeledtetni a papával a szenvedett 
sérelmet. A szeretet, a részvet, a vigaszta­
lás a mi igazi terünk, abban vagyunk ott­
honosak. Üljön az ölébe a sértett papanak, 
simogassa, becézze, lopja belő a megbán­
tott szivébe mindazt a melegséget és derűt, 
arait, a Gondviselés egy gondtalan leány- 
szivbj beleültetett és ha csak egy negyed­
órára is megvigasztalta, földerítette, akkor 
már meg is tette azt, amit tenni kötelessége 
volt. Ha pedig a sajat sértődöttségének és 
haragjának is kifejezést keli adnia, zárkóz­
zék el a szobájába és sírjon, sírjon, wig 
minden keserűségét cl nem sírta. Ezt lehet, 
ezt szabad tennünk. Azt is megtudom ér­
teni, ha adandó alkalmakkor a rendelkezé­

sére álló minden méltósággal és megvetés­
sel fog elnézni az inzultaio főszolgabíró feje 
fölött.

Mindezt tudnám érteni es méltányolni, 
de hogy fiatal, jól nevelt úri lányok annyira 
ragadtassák magukat haragúk által, hogy 
megüssenek valakit, édes Istenkém, ez mésj 
igy elgondolva is groteszk es abszurd val-tiii. 
Hisz a poezis roskadozó palotájának mi va­
gyunk talán már egyedüli őrzői és ha gyak­
ran elhagyjuk őrhelyeiket, hogy kirándulá­
sokat tegyünk a pofozás és pálcazás berkeibe, 
akkor menthetetlenül összeroskad ez a szí­
nes palota, melyre pedig a mai szürke vi­
lágban mégis csak szükség van.

De meg aztán az ilyen esetek reálisabb 
aggodalmakra is adnak okot. Tartok ugyani» 
attól a komplikációktól, hogy a férfiak dara­
big csak tűrik ezeket a furcsa állapotokat, 
aztán fordítanak egyet a szekér ráfiján, gon­
dolván, hogy ha minden változik az ég alatt, 
miért ne lehetne az idők és erkölcsök kény­
szerítő hatása alatt az állam kódexen Is vál­
toztatni. És akkor bármennyire restellem is, 
hogy ennek az eljövendő szomorú időnek én 
legyek az első prófétája — de bizony mon­
dom, t. Mancikák és Lujzák és más verekedő 
leány társaim, hogy a jogos önvédelem szent 
nevében úgy elpáholnak bennünket, hogy 
még az ezüst lakodalmunkon ja bizonyos 
mclabuval fogunk róla megemlékezni.

vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalata
DBBRECZEN, Miklós-u, 29 Telefon 937.

Készít minden c szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol 
elesetteket, szabadalmazott fagymentes udvari elesettet, kagylókat 
és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készü­
lékeket stb. — Bádogos cs szerelési munkák javítását és házak évi jókarban 

tartásai a legolcsóbb árban számítom, 131

t
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1 aurának megállapításával fbgkilkoz-
tak. Megegyezés nem jött létre s kü- 
jönöscn a monarchia és Oroszország 
közön támadtak nagy nehézségek.

fi református tanítótestület 
tiltakozása.

A református tanítótestület legközelebbi 
közgyűlésén hatarozatilag kimondta, hogy 
az esetleges altalános sztrájk alkalmával az
iskolás gyermekek lelki es testi épségének 
megőrzése végett, a sztrájk tartamúra •—■ 
minden politikai célzat nélkül — akciót in­
dít, vagy a mar megindult akcióhoz csatla­
kozni kivan.

A tanítóság eme íhumauus irányú ha­
tározatit azonban félre magyarázzák és úgy 
tüntetik fel, mintha a testület a politikai 
zt:ajk mellett foglalna állást cg annak jogo­

sultságát helyeselni akarná, szóval pohti- 
. .»Ina. A fővárosi lapok is (Magyarország) 
atu. úgy emlékeznek meg a testület határo­
zatáról, mintha a testület politikai akciót 
. a.atotr. volna.

Ha t. testület eme határozatának poli­
tikai tondouciót tulajdonítanak, akkor poli­
tizál a gyermekvédő Liga ég a többi jóté­
kony-egyesület, amely egyesületek már jó­
val előbb szintén ily irányú mozgalmat in­
dítottak.

Ennélfogva indíttatva érzi magát a 
testület elnöksége arra, hogy a nyilvánosság 
előtt kijelentse, miszerint a testületet eljá­
rásában ama nemes cél vezette, hogy a 
politikai sztrájk nvomában járó s a gyér- 
me ki lélek épségét megejtő s esetleg 
bünrechábitó alkalmaktól az iskolás gver- 
mákokéi megóvja es azok táplálásáról — 
mint a kik a politikai sztrájknak nem okai 
— gondoskodj 'k.

fiit mozik teh .t a-teslület elnöksége 
n : elleti, hogy a fenti határozatnak politikai 
tendenciát iu ajdonitsanak s kinyilatkoztatja, 
hogy a tanít',testület sem most, sem a 
jövőben politikai mozgalmak támogatására 
nem vállalkozik, mivel ez hivatásával 
össze nem egyeztethető.

A ref. tanítótestület elnöksége.

LLO

mozgó színház

Piac és Mikíós-u. sarok.
Igazgató : Deési Alfréd.

jäEfiy aaetfsaBoimy rnbj;
Dráma 3 felvonásban.

& vihar. S/.inmü 2 felvonásban. „Patüó 
Ujs »g“ mult heti világesemények. Ne járj
a tilosban. Bohózat. A fiatal nr meny­

asszonya. Vígjáték.
Kedvezményes jegyek érvényesek ! -
Előadások kezdete délután 5 órakor! Az 

utolsó előadás kezdete 7<10 órakor.

hiányosan felszerelt folyamodványok figye­
lembe nem vétetnek. A megválasztott ta­
nítónő köteles „z iskolaszék által kijelölt 
osztályt önállóan vezetni s a vezetésére bí­
zott osztályban a mii kézimunkát díjmente­
sen tanítani. Az ein des ég.

Ipari tanfolyamok.
A vizsgák.

A debreceni kerületi keresk. és ipar­
kamara a Technológiai m. kfr. Iparmuzeum- 
mal karöltve egész sorozat ipari továbbképző 
tanfolyam rendezésével törekszik az iparosság 
szaktudásának fokozására, Ízlésének csiszo­
lására, általános műveltségének eme ésére. 
Most folynak ezen tanfolyamok vizsgái. Kü­
lönösen szép eredményű ily vizsgák voltak 
vasárnap Hajdúszoboszlón, ahol ez évtől 
kezdve állandóan ismétlődő rendszeres tan­
folyam-csoport szerveztetett.

A most befejeződött tanfolyamok teg­
napi vizsgáján a kamara képviseletében dr. 
Rácz Lajos másodiitkar jelent meg és kiváló 
eredményt állapított meg. A Technológiai ni. 
kir. Iparmuzeum állandó szakfelügyelője, 
Sztankay F. Béla debreceni állami fémipar­
iskolai tanár és Bálint Menyhért szakellenőr 
vizsgáztatták a tanfolyamokon Antal Vince 
szabómester, Széplaky József cipészmester 
debreceni iparosok vezetése alatt tanult buzgó 
és a hajduszoboszlói iparosság magasfoku 
inteligenciájáról bizonyságot tevő iparosokat. 
A tanfolyamok sikerében sok érdeme van az 
ottani ipartestületnek is.

Hasonló vizsgák folynak jelenleg a ka- 
niarakerületben Szolnokon, Tiszaföldváron, 
Kunhegyesen, Jászberényben, mig a többi 
helyeken még néhány heti idő múlva fejeződ­
nek be a tanfolyamok, amelyek, tapasztalha­
tóan, legkiválóbb sikerű eszközei »az iparfej­
lesztési politikának.

Egyház és iskola.
Pályásat tanítónői állasra. A deb-

'••■c-mi róm. lmth. iskolázzék egy tanítónői 
um ,-m pá:vazata; h.rdct. A tanítónő java- 
'Hmi: alapfizetés 1200 korona, lakbér 420 
1. a róna, kcrulletmmiv 20 korona. Csak rúm 
Katii. W.11..SU éa okleveles tanítónők pályáz- 
hatna. v pályázók íelkéretnek, hogy bélve- 

viikot oklevél, keresztiével, illető- 
-■ -gi- <yt ívvo-i bizon itváunval felszerelve 
marem .1-, z f. t. Molnár Kálmán h. igazga­
tód i be.

mlő
A kérvény 

’ határidőn
az iskolaszék- 
tűi érkező és

Szávay Gyula 
előadása.

„Debrecentől jjostonig és vissza.“
Szávay Gyula, a debreceni ipar- cg 

kereskedelmi kamara kitűnő titkára, a múlt 
év nyarán tudvalevőleg Amerikában járt. Nem 
először tette ó már meg ezt az utat, amely 
mint másszor, ngy most is gazdag anyagot 
szolgáltatott a Szávay Gyula rendkívül finom 
a éles megfigyelő képességének. .Nem kis 
várakozás előzhette meg tehát azokat az 
alkalmakat, amikor Szávay beszámolt ame­
rikai kirándulásáról.

Három előadást tartott útja tapasztala­
tairól, színes benyomásairól a kamara tit­
kára, kettőt a kamara dísztermében meghí­
vott közönség előtt, egyet pedig Debrecen 
legtágasabb mozgó-színházában, az -Apollód­
ban vasárnap délelőtti matiné alakjaban.

Mindhárom előadásra zsúfolásig meg­
töltötte a termeket az érdeklődő közönség 
és se vége, se hossza a kerületből is a me^ 
hívásoknak.

Az első előadás, mint a meghívó szö­
vege intimen es bizalmasan mondja: «házias 
jellegű volt, a kamara tagjai és családtagjai 
voltak hivatalosai. Mindenesetre mele^ es 
szép gondolat volt, hogy mintegy ők avatták 
fel a mainara pompás termét. M isnap, vasár­
nap este viszont a h lyi diplomáciai világ 
esteive volt, a váró• hivatalai, közintézmé­
nyei, a rokontcstületek s az azok ólén állók 
voltak hivatalosak. Az Apollóban pedig a 
szeles ern lemben vett közönsés.

Mind a három előadást egy-egy külön 
kis megnyitóval vezette be Szávay, alkal­
mazkodva a helyzethez s a megjelentekhez.

•\ztan megtartotta előadását.
Előadása három részből állt.
Bevezetőjében mindabból, amit látott 

és érzett nagy utján, egy szabatos képet 
szerzett az amerikai közviszonyokról. Ez a

1 réssé az előadásnak felolvasás volt, mely ar
amerikai ipari és munkásviszonyok, társa­
dalmi és politikai rajzok világát állított' 
mozaikosan Össze. Külön kiterjeszkedett a- 
amerikai magyar világra s a kivándo-' I 
kérdéseire.

Azután elsötétült a terem g megln 
dette az ut leírását. Debrecentől Fiamén at 
a gyönyörű sétautat a földközi teng; re n 
görög, olasz, spanyol kikötők érintésével 
Gibraltárig. Patrass. Messina, Nápoly (Pom- 
péji), Palermo, Almcria, Gibraltár kikötőiéi 
evezett be hallgatói figyelmével. Ez volt t 
második rész.

Végül következett az igazi amerikai 
ut New-York, Roston, Worcester, Detroit 
Buffalo (Xigarara), Cleveland, Chicago, Cin- 
ciunati, Dayton, Pittshnrgh, Washington, Phi- 
ladelpiha es ismét New-York körvonalán.

Óriási telepek, gyári és muukasbereii- 
dezesek eredeti képfelvételeivel s egy csomó 
színes városrajzzal és életképpel, melyekhez 

! az előadó lelke belsejéből vetített külön 
j színeket s találó megjegyzéseket.
I Az előadás minden" egyes alkalommal 

jo két óráig tartott.
Azt megelőzőleg bemutatták a vendé­

gelek a kamara uj székházépületének hiva­
tali részeit, a mesés fol.yosócsaruokot a 
nagy Ízléssel berendezett termeket és hiva­
talszobákat s a kamara egész előkelő és a 
célszerűség törvényei szerint berendezett 
otthonát.

Ez a palota és ez az intézmény már a 
jövendő Nagy-Debrecenének egyik " első es 
példaadó állomása.

Békés Gyula 
lemondott

ja színház vezetéséről,
, A városi tanács tudvalevőleg az inter- 
; regnmn idejére Békés Gyulát bízta meg a 
' színház vezetésével. Békés G u!a jól i. mer­

heti azt a lehetetlen helyzetet, amibe a 
debreceni színház került s talán ezert sie­
tett kijelenteni, hogy nem vállalja ezt a 
tisztséget. Hogy vehetne át különösen egv 
teljes bizonytalanságban levő társulatot 1 
Hogy talán a felelősseget reáháritsák? Ilyen 
alkalmazásra Békés Gyulának nem lehel 
szüksége.

Tegnap beadványt intézett a tanács­
hoz, amelyben tudatta ezt a megváltoztatha­
tatlan lemondási szándékát. Nem okozha­
tott ez meglepetést azok előtt, akik világos 
és nem homályos szemmel nézik a debre­
ceni színháznak a lejtőn mindink .bb lefelé 
gördülő ügyét. A színház-kérdés minden 
újabb fázisa csak szerencsétlenebbé teszi a 
színházi állapotokat.

K. Tóth Mihály kulturtanácsnok je­
gyezte meg a tanácsülés előtt:

— Békés Gyula egy komoly reflektáns 
s csak nem járathatja le magát a mai szín­
házi viszonyok között.

Ha ez az indok késztette Békés Gyu­
lát a sürgős távozásra, úgy ez is nagyon 
érthető. A város — agy látszik — “nem 
akarja a mielőbbi radikális meg ddáat, amely 
ma megszabadíthatná az erkölcsi és anyagi 
obligótúl. így pedig a színház halad tovább 
a züllés utján, csak a város számlájára me­
het ez a meggondolatlan és káros játék. A 
mai és ezután jövő s feltartóztathatatlan 
következményekért viselje is a felelős­
séget.

A Békés Gyula visszalépő levele igs 
hangzik:

Tekintetes városi Tanács!
A színházi válság ügyében folyó hó 

15-óu hozott tanácsi határozatnak azon 
részeiben, melyek az én további misszi­
ómra vonatkoznak, sajnálkozva bár, elegei 
nem tehetek. További megbízatást sem ;i 
mai interregnális, sem bárminő más hely 
zeíben nem vállalhatok, a színház vezet'
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'séhen semmilyen formában résztveimi nem 
kívánok. Mindez megmásíthatatlan elhatá-
r0"3SMeg kell ragadnom ismét az alka! 
mai. hO'^y a tekintetes Tanácsnok őszinte 
báláváI Köszönetét mondjak azért a kitün- 
teió bizalomén, mellyel a városi színház 
iíjpiHenes vezetését néhány betteI ezelőtt 
ream bízta s továbbra is ream ruházni 
óhajtja. A színház válságos helyzete, hala- 
l-vennék, nénnkép enyhült, a fennállott bér­
leti viszony megszűntével módjában áll a 
tekintetes Tanácsnak neves színigazgatók 
között választani : a debreceni színház 
válsága kötelesen elintézettnek lesz mond­
ható.

Ilyen körülmények között pedig nyug­
talanság és a színház jövője feletti aggo­
dalom nélkül tehetem meg ezt a lépést, 
amelyet korábban pusztán azért nem tet­
tem meg, meri ereznem kellett, hogy a 
tisztult helyzts beállta előtt szándékolt ily 
visszavonulás a zavart és nehézségeket 
csak fokozta volna.

Hint Debrecen szülötte, nemcsak 
örömmel, de büszkén is vállaltam misszió­
mat, igyekeztem annak legjobb erőimmel 
eleget tenni és most távozásomkor nem 
tehetek egyebet, minthogy ismételten meg­
köszönjem a tekintetes 'Fait ácsnak s 
közvetve szülővárosom közönségeitek azt 
a megtiszteltetést, hogy a színhazának 
sorsát — ha ideiglenesen bar — kezembe 
helyezni kegyeskedett.

A tekintetes városi Tanácsnak 
készséges tisztelője

Debrecen, 1913. foto. hó 16. napján.
Fok és Gyula.

a városi tanacs azzal a fásult érzé­
ketlenséggel vette tudomásul a Békés Gyula 
lemondását, amellyel az egész színház-ügyet 
a mai, a színház hitelezőivel való beigazol- 
tan és be is ismerten téves vágányra terelni 
engedte. Békés Gyula a saját, jól felfogott 
érdekében helyesen cselekedett, hogy vissza­
lépett s Debrecen — neki különben kedves 
szülővárosának — közönsége, amelyről szinte 
feltűnően, de cgyszevsmint mogmagyaráz- 
r.atuan diszkrét nyilatkozatában sem felejt­
hetett el meleg szeretettel megemlékezni — 
be fogja látni, hogy nem járhatott el más­
képpen.

most reggelig, de szigorúan reggelig fog t»r- 
tani. A legutolsó igen érdekes szám ,a meg­
operált gólya* i'imti mozi szkecs lesz, me­
lyet 3 joghallgató fog előadni.

ß

Színház.

jogász-muiatság.
harmadik soiree: március 1.
Eimulc a mulatságokban czidén oiy 

szegény farsang anélkül, hogy a fiatalság 
gázán kimulathatta volna magát. Alig volt 
része egyeket, sikerültnek nevezhető mulat­
tban, mintha a pénzviszonyokkal együtt a 
jókedv, a hangulat is pangasba süppedt 
volna. Ezek indítottak a debreceni jogasz 
djuságot arra az cihalarozasra, hogy meg­
rendezze harmadik soireéját március elsején, 
amely ezúttal műsoros jogasz-táncmulat- 
tag lesz.

A műsorból már lekózölbethctjuk a kő­
vetkező számokat; Osvath Pécy urleariy 
.Dögé, Szabolcsin.) csak vendég Debrecen­
ben. Elragadó, bajos kis jelenség, közvetlen 
előadói tehetsége még felsőbb leány, Do- 
czista korából ismeretes. Barkas verseket 
fog előadni. Csatiak Maczy urleány, széleg 
körben ismert cs elismert hegedűművész 
talentum, néhány darabbal biztosítja az er­
kölcsi siker diadalát. Frishfcid Frigyesne úr­
asszony énekelni fog s ez a műsor legélve- 
leteaebbnek Ígérkező száma. Irinyi Ily ur- 
ieány egy kedves kis dialógban fog szere­
pelni, hogy a partnere ki lesz, még titok, 
de a lepel arról is nemsoká lehull. Lesz hu­
moros felolvasás, amelyet H. Nagy Jenő 
dr. tart.

A nyitányt es a záró zenét, valamint a 
tánchoz a muzsikát Magyar! Imre, ki 30 
éve a jogászok cigánya, fogja zenekarával 
epoigalufoi ti a tang, tekintettel, a bandára.

Beregi esték a szinhá.aban, A szín­
házban három estén Beregi Oszkár, a Nem­
zeti színház tagja vendcgszerepelt. Szomba­
ton a Vörös talar, vasárnap Rómeó és Julia, 
hétfőn az Ármány és szerelem eimü dara­
bokban lépett fel. \ Beregi egészen sajátos 
stílusa leg fentebb újszerűségével hathatott a 
közönségre, ez a játékmodor a regi tradí­
ciókra vall, amelynek bizony ma mar sokan 
nem hívei. Beregi Oszkárnak azért meleg 
fogadtatásban volt része. Úgy látszik azon­
ban, hogy mar a vendégszereplések is kez­
dik kimeríteni az érdeklődést. Vasárnap cs 
hétfőn nem voltak telt házak. Fs talau 
tuion-tul sok is a műsoron a tragédia. Ez 
ugyan most éppen nagyon stilszerü, mikor 
a színház sorsa maga is igazán tragikus.

Színházi hirek. Ma, kedden B bér­
letben a Kísértetek színmű kerül előadásra. 
Holnap este G bérletben a Vig özvegy 
operettet jatszák.

Az idény legszebb s leggazdagabb
elite műsorát mutatta be tegnap az Uranus, 
óráról-órára telt házak és a legelitebb kö­
zönség előtt. Kik a tegnapi uj műsort lát­
tak. feledhetetlen marad örökre a mesés 
összeállítású előadás, melylyel az Uranus 
babérjainak szama újból eggyel több. A fe­
jedelmi számban menő 3 órás elite műsor 
a következő, mely meg csak ma es holnap 
látható. I. Duci bácsi házasságot közvetít. 
(Amerikai humoreszk.) — 2. Lucbon és vi­
déké. (Szines tájfelvétel.) — 3. A trombitás. 
(Vig történet.) — 4. Gaumons újság. (Múlt- 
heti világesemenvek.) — ő. Ágoston és 
Misi bazassaga. (Film-tréfa.) — 6. a bolgár 
hadsereg előnyomulása Konstanünapolv felé. 

’(Eredeti helyszíni felvétel.) — 7. Szabadság 
vagy halál. Szenzációs életkép 3 részben. 
Lorisson úszómester — Viggó Larsen, Mary, 
búvár cs uszomésznö, a feleség — Vanda 
Treumanu. — S. Művész szerelem vagy a 
női szív. Sziámii 3 részben. Főszereptől: : 
Gabriella Normami — Robiunc k. a., Mario 
Claire Bovy k. a., Jean Cledat szobrász 
- - Alexander ur. A szereplők a párisi S. 
G. A. G. L. Művész-társaság tagjai. Előadá­
sok kezdete este pont 6 órától. Bemenet 
6, 7, S es az utolsó előadáshoz pont 9 
órakor. Rendes belyárak. Bérlet, tisztviselő 
és kedvezmenyesaru trafikjegyek érvényesek. 
Számozott-jegyek telefon utján megrendel­
hetők este b és 9 órás elöadas kezdetekre. 
Telefon 3—28.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem nb. vevőkö­

zönséget, hogy a Piac-utca 61. sz. alatt 
levő „Verseny áruház" című fióküzlete­
met teljesen beszüntettem.

A visszamaradt összes férfi-, fin­
es gyermekrnhák csakis a jelenlegi nagy 
áruházamban Piac-utca 19. szám alatt

minden elfogadható árban
atdonn ©i.

:: íké Halain lalefflii.::
Szabó Miklós
férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruháza
D©lireczen,Piao-iL 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)
Telefon 10- 64. Telefon 10-64.

Fiók üzletem Tcssők az olcsó
teljesen meg- árakról személyesen

szűnt1 meggyőződni.

Kapkodás
a

színház "tigyber.
Lehetetlen helyzetek,

llrmay Béla
az ideiglenes színigazgató.

A városi tanacs tegnapi ülésé#, mint­
hogy Békés Gyula lemondott a színház ve­
zetéséről, Irmav Bélát bízta meg az "in.er­
reg» um idejére. Azonban megkérdeztek a szín­
társulatot is. hogy vállalják-e Irn)av Be ,t? 
Ilyen minden garancia nélküli aspiráns 
akadhat más is es többek részéről felül, 
kerekedhetik meg a sertett önérzet. Ez 
pedig igen alkalmas lehet arra, bogy növelje 
az amúgy is nagy us más forrásból is táp­
lálkozó elégületleiitióget es fegyelmetlen- 
tieget.

Tele tüdővel lehetne kacagni azon 
komédián, ami a színház körül folyik, ha 
mindez nem volna olyan szomorú 
El nem tudjuk képzelni; hogy lehet ennvir 
félvalrol venni egv kérdést, ami mar nem 
csak erkölcsi reputációjára megy a vá­
rosnak-, de vagyonát is a legközvetleneb­
bül érinti. Hiszen a színház a város házi- 
kezelésében van, egyes-egyedül a város n 
zikójaua tartja mar előadásait.

Nem egyéb összevissza. walo kapko- 
dásnal, amitcsinálnak, mert \ alosággal má­
ról-holnapra omlik össze mindern, amit 
végeznék. És ezt nem csak Debrecenben lat­
jak, de országszerte hire fut, mert 6, debre­
ceni színház most által ihos érdeklődés kö­
zéppontjában áll.

Az egesz szinbáz-ügy egy rettenetes 
káosz. Fis ha ezt a tanacsülásen^is han­
goztatják, mar önmagokat vádoljak. Úgy 
tűnik töl, mintha a kézenfekvő, a nyugal­
mat biztosító megoldást célzatosan kerülnék. 
A mentő akcióval télremagyarazbatatlanul 
kudarcot vallottak. Hogy az interregnum sem 
jól indul, az is kétségtelen. Mi következik 
még ezután ?

Az igazgató-válság tárgyalásról az 
alábbi tudósításban számolunk be:

A színház uj vezetője.
K. Tóth Mihály előterjesztette a Békéi 

Gyuia lemondását, amelyet elfogadtak. Az 
interregnum idejére ajanlja adminisztratív 
igazgatóul Irmay Bélát, művészeti igazgatóul 
pedig Kassav Károlyt. Irmaynak a színpa­
don hatásköre nincs. Szerencsétlen volna, 
ha ő osztana szerepet s állapítaná meg a 
műsort. (Azért csak megbíztak 1)

Szabó Kalman: Fordítva kellene. JSTas- 
j sav lenne az igazgató, Irmay maradna 

titiiárnak.
Körner Adolf: Ha mar más emberünk 

nincs, legyen Irrcay igazgató, de egyedül 
két dudás nem fér egy csárdában.

Kovács József : Bízzuk meg a kultur- 
tanácsnok urat, kérdezze meg a társulatot, 
megnyugszik-e ebben ? i

A kulturtanacsnok később el is távo­
zott a színházba, ahol a társulat jóváhagyta 
a tanácsnak azt a véleményét, hogy Irmay 
Béla legyen az ideiglenes színigazgató.

Egyébként a tanács kimondotta, hogy 
az ideiglenes igazgató mindennap okmányok­
kal számoljon el a házipénztárnak. Felme­
rült az is, hogy ki írja ala a Kedvezményes 
jegyeket? Ebben azonban nem döntöttek. 
Szerencsére nem is fontos. Valószínűleg a 
kulturtanausnokhoz kell az illetékeseknek 
fordulniok.

Elhatároztak, hogy a visszalépett szín­
igazgató díszleteinek leltározását — a me« 
legebb időkre halasztják. Megállapították, 
hogy most hideg van ehhez a munkáhos. 
(Tényleg fagypontra jutott az egész szín- 
házügy.)

A ruhatár ügye.
K. T<?4<k >U2A!$ tiél&W hojeieAtQtlC,

1
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bo7v a két szegény rnhatarosnőt kitették a 
I tűkből, noh.t a bért erre az idényre ki 
is fizették. Elmondotta, hogy ,ez az ügy 
uiéltó felháborodást keltett* és hogy a 
tanács e két szinész-özvegy kimozditását j 
juar régebben is rosszalotta. Minthogy a 
Zilahyval kötött szerződést megszüntették, i 
itt az alk.loin a visszahelyezésükre.

Rostás István: ügy van, az altala kö- 1 
lőtt ügyleteket m m akceptáljuk.

Ír.. Magos* György: Ebhez jogunk j 
Van. tie mi a ruhatárat szinten értékosit- 
Iiotjük. Ingyen nem adhatjuk mi sem oda. 
.Most mi vagyunk a gazdák.

Dr. K. Tóth Mihály: De kérem, azok 
U szegény asszonyok már kifizettek a bért 
erre az évre. Egy rókáról nőm lehet két 
bőrt lehúzni.

!)r. Mhgoss: Jogunk van bért kívánni.
l'r. Tóth: A szirro kell most itt j 

hallgatni, nem a jogra.
Dr. Magoss. Csak napibér mellett ad- i 

nmn oda. Fizessenek naponta 3 koronát.
A tanács hozzájárult a két színész 

özvegy visszahelyezéséhez, de napi 3 korona 
bvrt kivan tőlük a ruhatár használatáért.

Gyilkolt a szerelem,
Rálöít a kedvesére 

s aztán öngyilkos lett,
A iiajJiiszoboszlói esendórsóg egy szé­

féiül! drámáról tett jelentést a debreceni 
I.ir. ügy esz s gack. Szombatról vasárnapra 
virradó éjj-1 játszódott ez Ic s a részletei 
a következők :

Bíró Imre _'l éves legény szombaton 
muLnott lakács Margit 17 éves 

leánynyal. Egész este együtt táncolták s a 
mulatság után a fiú hazakisérte a leányt, 
akivel régebb idő óta ismcrotlsóo-beu’ 
állott már.

polgári körbe, ahol .’.agyon sokan gyűltek 
össze, hogy ott tőle hallják: mi a kama­
rák célja, szerepe és hivatása?

_ Szávay Gyula, mint kamarai titkár, 
a közgazdasági politika művelője ; mint 
versire a nemzeti költészet legtartalma­
sabb poétája, mint szónok a l’etóti Társa­
ság, meg a gyakorlati elet különböző al - 
kalmainál szines, meggyőző beszédű em­
ber. — A szociális sebek gyógyitgatása 
mellett crősszavu iró s mint ilyen, a ma­
gyar költészet szériiskertjében a hamisí­
tatlan, tiszta buzaszem termelője. Poétá­
nak, írónak, szónoknak is egész ember, 
kamarai titkárnak is az.

Szávay Gyulát Bottyán Gyula, a 
polgári kör elnöke mutatta be és üdvö­
zölte meleg szavakkal és köszönte meg 
idejövetelét és szives fáradozását.

Szávay örömének adott kifejezést, 
hogy neki alkalma nyílt a szigeti polgár­
ság körében megjelenni és ezután" el­
mondta meggyőző érvekben gazdag, fel­
világosító beszédét a kamarákról, a ke­
reskedő és iparos viiág emez önkormány­
zati szervéről“.)

A cikk ezután ismerteti az előadás 
menetét s tolmácsolja nem csak a polgári 
körnek, az egész városnak hálás köszönetét.

* Debreceni zenetanárok sikere.
' Az eperjesi „Széchenyi-kör* januári hang- 
j versenyen Füredi Samu gordonkaművész, a 
i február 13-áa megtartott hangversenyén

Füredi Sándor hegedűművész és Ham ners- 
tadt Janos zongoraművész, a Debreceni Ze­
nede kiváló művésztanárai fényes sikerrel 
működtek közre. A hangversenyeken megje­
lent Sárosmegye inteligenciája s nagy ová­
ciókban részesítette a művészeket.

* Népszerű főiskolai tanfolyam.
A jövö héten meginduló I. tanfolyam tár­
gyai a következők : 1. Dr. Alexander Ber­
nét, budapesti egyetemi tanár, a magyar 
tudományos akadémia tagja ; a filozófia a

Olt voltak: Domahidy El mér főispán, Ko­
vács Gyula alispán, Rostás István főkapu 
tány, Medgyaszai és Udvarhelyi városi ta­
nácsnokok, Suhajda, a helyi gazduk bankja 
igazgatója, dr. Bay és dr. Horog ezen bank 
ügyeszei, Terecstényi Béla, dr. Czakó orvo= 
Szele os Urai helyi lelkészek stb. Szinte 
szere-ezáma sincs a meghívott, megjelent 
közönségnek s hányán egy vagy más ok 
miatt meg nem jelenhettek, mint a psi,rar. 
mester betegsége miatt. Egy hivatásos es 
hivatalos tudósítónak is kellemes m " uí 
szolgált volna és bőséges forrást nyújtott 
volna leírása annak a f éndökló sok 
esteli tóilettenek, mely mintegy versenyre 
kell, hogy emelje báját, szépségét a ter­
mészettől oly pazarul megáldott szén 
nemmel. Az asztalok roskadoztak a jó ma- 
gyar izLi ételek, hamisítatlan tiizü burox 
súlya alatt. Az valami meseszer», a ho^y 
Kiss Béla zenekara szívvel, lélekkel kifej*. 
zésre juttatta a jó kedvet művészi játéké- 
vak Dalias legényeink ügybuzgósága is cso­
dás volt, amint ősi szokás szerint "kiszolgál­
ták a társasagot, mely a minden izében úri- 
lakás vagy 8 termét betöltötte. Házigazda 
nem tudott kifáradni annak a bemutatásába : 
ki a gazda. Első felköszöntőt Szele György 
lelkész tartotta az ifjú pírra, utána Dorna- 
hidy Elemer főispán Polgári Bálintot, a jel­
legzetes magyar typus képviselőjét s fele­
ségét köszönté. Majd Mándi Szabó Miklós 
királydaróci ref, lelkész szintén Polgári Bá­
lintot s Kovács Gyula alispán a vőlegénv 
édes anyját éltették. Asztalbontás után tánc, 
nóta került elő a javából s kivilagos ki­
viradtik. Hogy mi volt tündöklőbb, "ragyo­
góbb az estély szépségeinél? Az az öröm 
mely ott ült az ifjú pár arcán s fal-fel csil- 
lant az örömszülők szemében. Hogy lett 
miradandóbb a reggeli órak után is°eltartó 
kcdclyessegnél ? Igen 1 Az a boldog remeny, 
mely fogva tartja az ifjú pár lelkét, mii 
váltson boldogabb valóra az elet.

* A aiketnémák uj intézete. A ta-
Utkőzb n Biró folyton szerelmével 

ostromolta a leányt s arra kérte, hogy 
Varja meg, míg a katonaságból hazajön, 
mert addig nem veheti feleségül. A leány 
azon an kijelentette, hogy ö ezt nem te­
heti - nem is nagyon vonzódik hozzá.

Az elutasítás rendkívül elkeserítette a 
fiayol "mlr-rf, aki ingerült állapotában a re­
volveréhez nyúlt.

— Ha az enyém nem leszel, ne legyél 
» másé sem, mondta s kétszer rálött a
leányra, akit egyik golyó a fején, a másik 
1 mol,cu ( : • Véresen, eszméletlen állapot­
ban találták meg az utón s vitték haza a 
lakására.

A merénylő fiú ekkor már elfutott 
I v-:v" ; n padláson felakasztotta magát!
Mir-.' rábukkantak, már halott volt. A zse­
beiben egy kis papírdarabot leltek a követ­
kező feljegyzéssel :

Margitét, n kútba nézzek, Isten 
áldja in g magukat!

-i hír. ügyészség a csendőrség jelen­
tése alapján a temetési engedélyt megadta.

Újdonságok.
* Szávay Gyula M.-Szigeten. Hogy

hm. példányba tudja magát sokszorosítani 
Szávay Gyula, mar igazán nem tudjuk. Azt 
hittük, mostanában nagyszabású amerikai 
előadására készül s c miatt nem lehet vele 
beszélni. De az őrt ott láttuk minden érde­
mes gyűlésen s a ma érkezett máramaros- 
szigeti újság 'Járulja, hogy titokban volt 
i.icje Mar auaross'i.y.re is elszökni s ott 
nagy előadás: tartani a kamarák céljáról 
os föladatairól. A „Muramaros* ma érke­
zet szarni:, hosszú cikket közöl erről az 
előadásról. Cikkét icy kezdi:

(„s..avay Gyula, a debreceni ipar- és 
keresko I Imi kamara .titkára f. évi február 
.i-'.'ti Muramarosszicoten járt, ellátogató:! •«

modern kultúrában. Vasárnap, febr. 23. d. c. 
11—1 óráig a ref. kollégium dísztermében. 
(Az előadás előtt megnyitó beszédet mond 
dr. Baltazár Dezső, a tiszántúli ref. egyház- 
kerület püspöke, a helyi bizottság elnöke), 
2, Dr. Mitrovics Gyula debreceni főiskolai 
tanár: Az esztétika lélektani alapjai. f3 órá­
ban, csütörtöki napokon, febr, 27., m... '
6., márc. 13. a kollégium dísztermében d. u, 
6—7 óráig.) Az előadások rendes hallgatá­
sára a kollégium háznagyi hivatalában, il­
letve Csáthy és Hegedűs es Sándor könyv- 
kereskedő urak üzletében belépő-jegy vál­
tandó, melynek ára egy-egy sorozatos elő­
adásra egy Korona. Jegyek minden előadás­
hoz az előadást megelőzőleg is kaphatók az 
előadás terme előtt. A Népszerű főiskolai 
tanfolyamot érintő mindennemű ügyben bárki 
kérdésére szívesen szolgai felvilágosítással 
dr. Darkó Jenő, a helyi bizottság titkára 
(Péterfia-u. 69.)

Eljegyzés. Fényes és minden ízé- 
1 beD nagyszabású eljegyzési ünnepség folyt 
I le folyó hó 15-éu este a Polgári Bálint 
I Debrecen, Nap-utca: földbirtokos barátságos 

h »zabán. A házigazda és élete boldo^sá-a 
I kedves felesége : Kálmán Julianna bájos 1c- 
: anyát, Jiviskát aznap jegyezte cl a szintén 
j előkelő polgár csalid, özv. Kiss Balintné 
i fvi: Bálint, birtokos. A inult a maga hagyó* 

mányoF, dobr c-ni, ő-i szokásaival; u jelen 
a maga modern kény- Imi berendezéseivel,

' í'-'iiyev---!^ sz'-ps.’giv"! ölelkezve vonult fel s 
adta a tündöklő keretet a kedves ünnepség­
hez. Hogy micsoda népszerűségnek örven­
denek az öiöinszülők s milyen óriási ki­
terjedt család és micsoda lekötelező szere­
tetteljes család főként a Polgári Bálint csa­
ladja s ki ő maga, hangosan dokumentálta 
az a kétszáz főnyi vendégsereg, mely ott meg­
jelent, hol ke i\es találkozást adtuás szerencse 
kivonataikat lojeztók ki városi, varmegyei és 
vidéki életünk előkelőségei, illusztris tagjai

vaszra készül cl a siketnómák uj intézete. 
Modern három emeletes palota lesz magas 
alagsorral. Benne 120 növendék nyerhet ok­
tatást, 100 pedig lakást is. Az egész épület 
a legmodernebb pedagógiai és egészségügyi 
követelmények szerint épült, úgy, hogy o 
tekintetben az ország ilyennemü intézmé­
nyei között az első s valósággal mintául 
szolgálhat. Hogy tiz évi keserves küzdés 
után az intézet véglegesen ilyen kívánatos 
elhelyezésben részesül. Domahidy Eleméi 
főispánnak köszönheti, aki, mint a siketné- 
mákat gyámolitó egyesületnek elnöke, az 
intézet sorsát szivén viseli s felvirágoztatá­
sát mindenképpen előmozdítja.

* Agyonforrázta magát. Hajdúbö­
szörményből jelentik a debrecáni kir. ügyész­
ségnek, hogy ott Varga Imre 2 éves kis fin 
agyonforrázta magát. Magára borított egy 
forró vízzel telt fazékat és á szenvedett sé­
rüléseibe belehalt. A kir. ügyészség elren­
delte a nyomozást annak megállapítása vé­
gett, hogy a szerencsétlenség miatt nenr 
terhel-e valakit gondatlanság.

* Ellopott sonkák. Magyar András, 
Csokonai-utca 14. szám alatti lakásán tolvaj 
járhatott. Előadása szerint ugyanis nyolc 
darab sonka és két disznófej eltűnt a kam­
rájából. A rendőrség nyomoz.

* Életunt leány. Maris Erzsébet 17
éves cselédleány tegnap a Bethlen-utca 24. 
szám alatt marólúgot ivott. Besszállitották 
a közkörházba. Kihallgatása alkalmával azt 
adta elő, hogy öngyilkos akart lenni, mert 
megunta az életét. Állapota nem súlyos.

* Szabadságon. A siketnémák inté­
zetének igazgatója Gácsér József, megron­
gált egészségének helyreállítása céljáből, 
hosszabb ideig tartó szabadságra ment 
Távoliéta alatt Ernmer István, az intézetnek 
egyik tanára helyettesíti.
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• 3 Hadházi gazdakör szombaton
ve nagyon jól sikerült táncestólyt rende-

a Bocskay vendéglő nagytermében. 
V mulatságon jóval többen voltak három­
száznál és mindvégig lelkes hangulat ural- 
: jdott. Az estély nemcsak erkölcsi, do 
anyagi sikert is teremtett« ami a gazdakör 
pénztára javára esik.

* Népszerű kamarazene-hang- 
versenyek. * Füredi Sándor, dr. Szilágyi 
I z, Piribauer Ferenc (helyette egyelőre

Füredi Lajos) és Füredi Samu urakból 
alakult ,Debreceni vonósnégyes társaság* 
j> bérleti népszerű kamarazena-hangver- 
r,,ivre bérletet hirdet, felkéri az érdeklődő 
közönséget, minthogy e hangversenyek a 
debreceni Zenede dísztermében fognak 
megtartatni, — tekintettel a terem kis mé­
rteire — hogy az előjegyzéseket Csathy 
Ferenc könyvkereskedésóban mielőbb esz­
közölni szíveskedjék. Bérleti-jegy: a két 
hangversenyre 4 K egy ülőhely. Estélyen- 
kint 2 K 50 fillér. Az első hangverseny f. 
évi március 2-án, délután fél 5 órakor lesz 
megtartva. Részletes mii or legközelebb 
közölve lesz. A második hangverseny április­
ban lesz. Örvendetes dolog, hogy városunk 
hangversenyidénye ezen hangversenyekkel 
: izdagodni fog, mert ilyen társulással kc- 
v , vidéki város dicsekedhetik. A hangver­
senyek iránt, már az első hírek leadása 
u;an óriási érdeklődés mutatkozott s bizo­
nyos hogy ezen estélyek a szezon legsi* 
k ; Utóbb estéi között fognak helyet foglalni.

* Csődök. A debreceni törvényszék el­
rendelte a csődöt ifj. Molnár Lukács keres­
kedő ellen. Csődbiztos Nagy Elemér törvény­
széki jegyző, tömeggondnok dr. Geiger Mik­
lós. helyettese dr. Morvát Béla debreceni 
ügyvédek. Elrendelték ugyancsak a csődöt 
hass Sándor tus: er- és csemegekereskedő 
ellen. Csődbiztos Nagy ellemér törvényszéki 
jegyző, tömeggondnok dr. Schvvarcz Artur, 
L'iyettesc dr. Kovács Jettől debreceni ügy­
védek.

* Öngyilkos tisztviselő. Újházi Ká­
roly munkásbiztositási tisztviselő tegnap 
hajnalban öngyilkossági kísérletet követett 
el. Varga-utca 24. szám alatti lakásán só­
savval megmérgezte magát. A mentők a 
kórházba szállították.

* Szabad iskola. Ma, kedden dr. 
Iíorvay Robert folytatja „Lelki életünk” 
Ív ívből elmen megkezdett előállását, mely­
nek vázlata a következő: A tér és az idő. 
A térszemlélet kifejlődése gyermekeknél és 
operált vakoknál, a tér három dunenziója, 
A ; szemmel való látás; perspektivikus 
La.-:. A látás és a tapintás jelentősége a 
térszemlélet kialakulására. Az idő egy 
dimenziója. Időbecslés. Elrepülő idő malom. 
R. akciós idő. Az érdekes előadás este 6 
órakor az Ipartestület dísztermében (81- 
monffy-utca 1. c., I. cin ) kezdődik s telje- 
fcvn ingyenes.

* Gyászjelentés, a legmelyebb fáj- 
il.. •..! érzetétől lesújtva tudatjuk felejthetet­
len ales jó anyánk, nagymamink, dód- 
niv ánk, sógornőnk és jó rokonunk: özv. 
Böszörményi Pálné mátészalkai Szalkay 
Maiiu életcnek 83., özvegységének 14. évé- 
b a, hosszas betegség után, f. hó 17-en reg- 
Svi fél 2 órakor történt elhunytu. Kedves 
! alottunk földi részeit február hó 19-én, 
sierdán délután fél 3 órakor fogjuk, a Ri- 
kóo.-u ca 28. számú gyászhaztól, a Nagy­
templomban tartandó ima után, a Péterfiu- 
'{• ii temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Lehret- n, 1913. február hó 17-en. Áldás és 
by ke drága hamvaira! Szerető gyermekei: 
I\ ivoly, Eszter özv. Kormos Mihálvué, 
Juliánná férjével Komióssy Lajossal, Mária 
férjével Komióssy Dániellel, József nejével 
Mistneder Paulával, Róza. Menye: Özv. Bö­
szörményi Pálné Balog Juliánná. Unokái, 
J- 'szörményi István nejével Miliő Rózával: 
i; örményi Pál, Böszörményi László nejé- 
vyl Szánó Emmával, Böszörményi Gábor, 
Komióssy Róza férjével Mészáros Jánossal, 
Komióssy Lijos, László és Mariska. Déd­
unokái: Harsány! Erzsiké, Mészáros Janika, 
Roszörmnnvi Lacika. Sógornőié: Böszörményi

Zsuzsánna férjével Pető Istvánnal és gyer­
mekeik. A többi rokon nevében is. A teme­
tést ,Dankó* temetkezési vállalat, Kosanth- 
utca 6. szám, rendezi.

* A vasutas balesete. Kaba állomá­
son baleset érte Balázs Sándor 42 éves 
vonatfékezöt. Jobb karja tolatás közben két 
kocsi ütközője közé került és összezuzódott. 
Sérülésével beszállították a debreceni köz­
kórházba, ahol ápolás alá vették.

* Halálosás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól lesújtó szív­
vel tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, apá­
nak, nagyapának és sógornak: Tankéi Imré- 

I nek folyó hó 16-án, délelőtt 8 órakor, életé­
nek 64-ik, boldog házasságának 83-ik évé­
ben, rövid, de súlyos szenvodés után történt 
csendes elhunytat. Kedves halottunk földi 
részeit folyó hó 18-án, délután 2 órakor 
fogjuk, a Fiivészkcrt-utca 5. számú gyász­
háztól, a református egyház szertartása sze­
rint, ugyanott tartandó ima után, a Kossuth- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. 
Moly végtisztesacgtételrc rokonainkat cs jó 
ösmerőseinket szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1913. február 17. Nyugodjék 
békében drága hamvai. Bánatos özvegye : 
Özv. Tenkei Imréné szili. Sándor Juliánná. 
Gyermekei: Hona férjével, Riza, Margit és 
Vilma. Egyetlen unokája : Gyula. Testvérei: 
Tenkei Ferenc nejével és gyermekeivel, 
Tenkei József nejével és gyermekeivel. Só­
gorai: Biró Imre, Sándor Mihály gyermekei­
vel. Több számos rokon nevében is. A te­
metést Gebauer Károly és Társa temetke­
zési intézete rendezi.

* Két napi halottak. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentették 
be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban : 
Tóth Sándor ref. 5 hónapos, Werner János 
r. kath. 91 éves, özv. Böszörményi Pálnc 
ref. 83 éves, Szitás Imre ref. 60 eves, Ha­
rangozó János ref. 2ti éves, Búi Mihály v. 
kath. 58 éves, Szige közi Sándor ref. 8 éves, 
Szabó Áronué ref."22 éves, Szendrei István 
ref. ti2 eves, Karkó Sándor ref. 25 éves, 
özv. Schenk Edénó izr. 87 éves, Rapcsik 
Gyula r. kath. ti hónapos.

* Köszönetgyilvánitás. Mindazon ro­
konaink s jó ös nerősein<t s elhunyt édes 
fiam jóbárátai, kik végtisztességtételén meg­
jelentek, fájdalmunkat vigasztaló szavaikkal 
enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton hálás 
köszönetünket. Debrecen, ÚJ 13. február 17. 
Özv. László Jánosne és gyermekei.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó jérj, apa, 
sógor, nász és jó rokon : Szitás Imre életé­
nek 60-ik, boldog házasságának 34-ik evé­
ben folyó hó lti-án, három heti súlyos szen­
vedés után történt csendes elhunytat. Ked­
ves halottunk földi részeit folyó évi február 
hó 18-án, délután 2 órakor fogjuk Tóczós- 
kert, Ki-.hcgyesi-ut 12. számú háztól, a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó gyász 
ima után, a Hatvan-utcai temetöuen örök 
nyugalomra helyezni. Vegtisztességtételéro 
rokonainkat és ismerőseit szomorodott szív­
vel meghívjuk. Áldás cs béke poraira ! Bánatos 
neje: özv. Szitás Imréné Illés Z tárta. Egyet­
len fia: Szitás Imre nejév 1 Erdélyi Eszter­
rel és gyermekeik : Boriska, Juliska és Esz­
tike. S gora: Illés Lajos nejével Kórossi 
Juliannával. Násza: Erdélyi Imre nejével 
Kiss Zsuzsannával es a többi számos rokon­
ság nevében. A temetést özv. Dankó Béláué 
és Tarsa Ekli József temetkezési intézete 
rendezi.

* Kiadó lakások Agárdi-utca 9.
o szoba, konyha kamra, fürdőszoba vízve­
zetékkel, villany világítással ; azutan 2 szoba, 
konyha, kamara, villanyvilágítással ; 1 szoba, 
konyha, kamura, minden lakáshoz fatartó, jó 
ivó vizű kút. Értekezhetni RJúóczi-utca 41. 
szám alatt. '

* A debreceuvárosi takarékpénztár 
r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgar 
Dániel irodájában, ugyanott.

Könyvek fél áron 1 Harmathyuál, 
Füvészkert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.)

* Elektrotechnikai és villamos-
azerelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába. Széchenyi- 

: utca 55. sz.
* Tulhalmosott raktár miatt már 

megkezdődő.t a nagy alkalmi cccasio, 
mérsékelt árak mellett. Elegáns női hinni ily 
ragián 30 kor., gyermek köpeny és kabátka 
10 kor., siel plüskabát 50 kor., szőrmés bun­
dák 90 kor., modell darabok mesés válasz­
tókban, olcsóbb mint bárhol, a Rózsa Lajos 
által vezetett női divatáruházban. Alföldi­
palota.

* Nézze meg a Donogán cs Somossy 
feltűnést keltő kirakatait.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe.
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 
Sielskin, astracháu, hosszú palettákat, alaska 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók 
és e darabok uj évig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi bundák, díszített női kalapok mai 
naptól fél árban.

Debreceni iparos Dakgyle* 
negyedik dalos-délutánja.

Kellemes?n szórakoztató dalos-démt int 
rendezett vasárnap délután az Iparos Dai 
egylet az ipartesttilet dísztermét) m, melye 
zsúfolásig megtöltött a nagyszámú, öí-zch 
közönség. Néhány perccel 5 óvó maii vett 
kezdetét a dalos-délután a dalcgyiut Lány 
IS.: Édes hazám ... ciraii megnyitó éne­
kével,

Majd Gönczy Sándor hittanhallgató je­
lent meg a közönség előtt és komoly száj; - 
latéval nagy tetszést ért el. Utána Kis 
Béla énekében gyönyörködött a közönség; 
magyar népdalokat énekelt szépen. Több 
ráadás után tudott szabadulni a meg-meg- 
ujuló tapsvihartól.

A műsor egyik kimagasló száma 
Heyermann egy felvonásos drámája, a 
Gyújtogató volt. Szereplők: Fráter Sándor 
jogászelnök, Bodó Károly és Kovássy Miklós 
joghallgatók voltak. Fráter Sándor miül 
vizsgálóbíró, Bodó Károly mint törvényszéki 
szolga tüntették ki magukat szerepükben, 
mig Kovassy Miklós 7 szerepet játszott. A 
közönség óriási tapssal adózott úgy Ko vassy- 
nak kifejtett művészetéért, valamint a többi 
szereplőknek is.

A következő szám Varjaesy Ilonka 
urleány volt, ki magypr dalolta játszott 
cimbalmon szépen, a közönség tetszése 
mellett. Zajosan tapsolták.

Ezután Fráter Sándor jogászehiök vig 
jelenete következett. Előadását mindvégig 
bar ogó kacaj követte s a közönség szünn; 
nem akaró tapssal rótta le elismerésének 
adóját.

A műsor egyik legvonzóbb számát Ma­
ress László joghallgató töltötte be. A leg­
szebb magyar nóták közül választotta ki 
énekszámait. Kapott is sok-sok tapsot.

Utána Páczcl Jenő hittnnh ,Ugató ko­
moly szavalatát hallgatta a közönség, osz­
tatlan tetszés mellett és mély csönd _ köze­
pette. Távozása után az Iparos Dalegylot 
enckolto el Révfy : Vig vadászok című dal­
művét, teljes összhangban cs szépén, ami 
Elefánty Sándor karnagy helyes vezetésének 
tudható be. Felsült szerelmesek cimii víg­
ját-kot adták még elő Márkus Karoly, Ba­
logh József és Beregi József. Mindvégig de­
rűi volt előadásuk. Bem a siker, sem a taps 
nem maradt el.

Az utolsó előtti szám ifj, iV-ha Jánosé

SA:
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pet-v it. Komikummal telt előadása derűs
c 'tret szerzett. Meptansolták.

A dalos-delutant Veress Tóm zenekara
z rt» be.

Postások bálja.
A debreceni postások balja szombaton 

<yjel zajló;», íe a Rikaoan. Nagyszámú b 
díszes közönség vett azon reszt a a mulat­
ság úgy erköiviUtig, mint anyagilag kitűnően 
felkerült-

A megjelentek névsorát az alábbiakban 
adjak;

Asszonyok. Taicsai Ferencné, ÍLaho Mihálync, 
Sá'andi Báiinine, Szaró lstvánné, Ózv. Szanka Jó- 
zsefne, Helmern Istvánná, Horváth Gabornc, Nagy 
1st. ám: é, orv. Fekete Bálintné, Nagy Sándornc, Ko­
mád: jano .nr, Tóth Jánosne, orv. Molnár Gabornc, 
Balogh Peterne, 11. Nagy Lajcsiié, Karácsonyi Gyn- 
láne, Olá’i 1st van ne. I Ijváry Lajos;: é. Faragó Ferencné 
Balogh lat vám: , Nagylstvannc. Major Gáborné, Kovács 
Imrédé, aíolnár Józsefné Vé^b László. 1 ákácsné, Sándorné 
Szilágyi Jánosne, Boros Györgyre, Király Sándorné, 
Tóth Jánosne. ózv. Zstippvs Gábornc, Szilva Ödönné 
Balogh Istvánná, lene Imrene tSzohoszló). Vétsev 
Sándórnt, Nagy Mihálync, Márton Györgvné, Major 
Petenie. Enyedi Ferencné, Runta ' Feréncné, Oláh 
Andrásne. Ladányi Tsiginondné, Grher Istvánná, 
Dörgő Gyórgycé, Gulácsi lstvánné, Lé var Ksrolvn», 
Kristóf Jár-osnó, Molnár Istvánná, /.óid Józsefné, 
Salánki Istvaané, Papp Jánosné, Hegedne Antaln*. 
Bagi Lajosné, Tar ’ozsetné, T,abon<- " Mihálynó, Ko­
vács Jánosné, Zombor lstvánné, Knell lstvánné, paj. 
táa Istváztné. Pap is rák .József né, Kecskés lstvánné, 
Ferge «Tőztsefné, FoheMyén Józsefné, Fazekas .Táuosné, 
Vedres Jánosné, Dézsi Jánosné, Nagy Józsefné, \ja. 
daraesy Járosoé, torotok Flóriánná', Ari Bálintné, 
Szoboszlio Janesné, Faragó Sándorné, Miskolczi .lá­
nosné, Péter pihaiyné, "PmczAs Mihály né, Faragó 
lstvánné. V.iradi Károlyné, Kovács Ferénczué, Mol­
nár István6A Papp Józsefné, Erdői «lánosné. Végvárt 
lstvánné, Kiss Sándorné, bemecsG Józsefné, Kiss 
Jóeeefná, fe.ató Sándorné, Kupái lstvánné, Belényesi 
Zsigmondné. Nagy Jánosné, Fazekas Lajosné, Szel­
lő;! Istvánt!Gyöngyösi Mihilyné, jfj. Gyöngyösi 
MihályDj Bzigeti : áadorné, Jv.opányi lstvánné, “kai- 
mai D.iijelr.0 T.'ri Sándorné, Ková--s jé5Seiné, Tokai 
Lászlónál, Nagy Imréné, Nagy Lajosné, Varóa Já- 
r-esiio. NMjgy I"freuen*. feníágyi .Sándorné, Balogh 
Msrtonné, Német n sándorné, la' No Andrásáé, 
Nagy lstvánné, ozv. Smógc.er Sámiiflné, Radványi Fc- 
rencné, <v.. Négy lstvánné, Biró Sándorné, Tarai An- 
telné, Nagy Andrásne. Varga Lajosné, Pántéi Jánosne 
i Szolnoki, X - rt. i Györgvné, Tolvaj Andrásne, özvegy 
Tóth lstvánné. Czipó Afitóosne. Boea Lajosné, Szőke 
Dánielre, Vizeli Gábmné. ifj. Ádám Jánosné, Debre- 
czeni Ferencné, Malmáister Gyuláné, Székely lstvánné.

Leányok ; feárimdi Lnhis, Szabó .Inliska1 
Szánk» nővérek. Tárcsái Rózsik», Horváth Korsika,, 
Horváth Míirgitsa. Nagy nővérek, Fekete Tisztiké', 
Nagy Rózsiké. Molnár Juliska. Balogh Juliska. 
Oláh Jaj ?ki. Nagy Mariska, Kovács Juliska. V'éeh 
Etelka, Sziiágyj nővérek. Kovács Juliska, Tóth 
Etelka, Mogkovszki Juliska, feipos Rózsika, Albert 
Tériké, rilogii Hózsika, f zékely Mariska, Szarvas 
Tériké, Rzoboszlsi Rózsik» - s Juliska, Tene Erzsiké, 
Véosei nővérok, Nagy Margitka, Major Erzsik“, 
Oönici Marjaira, rí;it> Erzs'ko, Rerenki Erzsiké, 
Őrben Jiliiaka, Gulácsi .Mariska, Vanvik Xhktória, 
Tiszai nővérek. Szabó Zsuzsika *s Katica, Kristóf 
Erzsiké. l'Ncrha Érteiké, Zöld J'uiisko. Molnár Ju­
liska, Kis Esztike, Nits Mariska, 'tar Piroska, Knell 
Emmuska. Zombor Mariska, Paj Iá« Bertuska, Gáli 
Ilonka Veres Margitka, Monon Rózsika, Sebestyén 
Botika* Nasf Markka. Pikt» Juliska, Vedres Mariak», 
Dézsi nővöiyA. 1 "Skó Margitka. -\n Juliska, Kővár-, 
Murissá, Srbbosilai Pin. Miskolci Esztike, Péter 
Ilonka, fezflágyi Ró.-sjka, Varadi Juliska. Várad: 
Annusán. l>:.-,úé.' Marika, \agv Julska, Szabó Mar- 
piitka. Koré = Ee dike, „Molnár Zsuzsika, Papp Ju­
liska és Boruk*. Kiss nővérek. Kovács Mariska, 
Kupái Kótjfika. lazekas Bözsi be, Szóllösi kszhke) 
Gyöngyebi Juliska. Szigeti Nsztikf. Illés Katica] 
Káor Ilonka. Lr Juh ka' Horváth Juliska. Kis Róza, 
Varga nővérek. Nagy Erzsiké. Teszler Viliké. Fábián 
Rózsik:. Varga Rózsika, Balogh E;ztik«. Mező Fr. 
roike, Nagy Piroska, Nagy nővérek, Latodé Me- I 
risk», Bala?ké Juliska, Katona Juliska, Nagy Ma- I 
risks, Horv.Jh Erzsiké, Ónodi Margitka, Pál Etelka |

Nagy Rózsik*. Papplrr Rózsika, Kocsis Juliska, Katona 
irénke. Rékas: luliska. Pintér Rózsika. Véricssi Mar­
gitka, Czipó Etelka, Papp Frzsike, Tóth Ilona, Szőke 
nővérek. Silye Zsóka, Szabó Mariska, Horváth Piroska, 
Varga Zsófiba. Szász Klárika, Szegedi Rózsi, Malmalsz- 
tei Ánnnska, Kopányi novetek, Szabó Zsuzsika, Szabó 
Katica. Papp Esztiké.

Xe/egyári munkások bálja.
A Stern József cs testvére kefegyár r.-t. 

munkásainak önképzó- es segclyzó-cgyesiilete 
nagvon sikerült jelmez-estélyt tartott, amely 
egyaránt hozott anyagi cs erkölcsi sikert. 
Ritka jelenség, hogy a négyest "20ó pár tán­
colta. A megjelent hölgyek névsora, a kő­
vetkező :

Asszonyok: Gzv. Kristóf lstvánné, Kántor 
Györgyité, Szacsuri Lajosné. Burján Mihálync, Papp 
józselné, Sz.ibo jánosne, Pásti Imrene, Kovács Já- 
nosné, ózv. Nagy Jánosne, Szabó Károlync, Kovács 
Lászlóné, Fekete Mihálync, Bclcszi Györgyné, Nagy 
Sándornc, Szilágyi lstvánné, Takács Sándornc, Mol­
nár Györgync, Berger f erencné úrnő, Táróh Sán- 
dornc, Benkö Sándorné, Varjas Józsefné, Kardos 
Lajosné, Micskey Sándorné, X ince Jánosne, Takács 
Józsefné, Juhász Jánosne, Sebestyén Ferencné, Kállay 
Imréné, Szentkirályi Józsefné, Kiss Imréné, özv. Nagy 
Ferencné, Balogh Sándornc, Kanca Sándorné, Alföldi 
Antalnc, Kozák Ferencné, Buray Sándorné, Mca- 
gyaszai Gabornc, Molnár Sándorné, Martin Ferencné, 
Óvári Károlyné, Boros Imréné, Varga Istvánná, Sza- 
lontay lstvánné, Pintye Jánosné, Jency Mihálync, özv. 
Nagy Jánosné, Erdőd: Jánosné, Hatvani lstvánné, 
Nagy jánosne úrnő, Petó Sándorné, Mtilbech Ká­
roly né, Székely Józsefné, Kovácsi Tivadarné, Nagy 
lmrénc, Szabó lstvánné, Rozenfeld Károlyné, Nagy 
Sándornc, Mihályi lstvánné, Fried Jenöné, Lcskó 
Józsefné, Percei Beláné úrnő. Szabó Bálintné, Vadász 
Sándornc úrnő.

Leányok: Csengeti Erzsiké, Burián luliska, 
Kántor nővérek, Kristóf nővérek, Kocsis Etelka, He­
gedűs Zsuzsika, Kozma nővérek, Szabó Zsuzsika, 
Vértesi Sárika, Pásti .Mariska, Csollák Juliska, Kovács 
Erzsiké, Rarta Erzsiké, Vértesi Esztike, Kovács nő­
vérek, Takács nővérek, Szabó Rózsika, Szilvást .Ma­
riska, Gulácsi Mariska, Frózs Rózsiké, Fekete Zsu­
zsika, Beleszi Esztike, Nagy nővérek, Szilágyi Ju­
liska, Molnár Zsuzsika, Takacs Erzsika, Kapusi Esz­
tike Varjas nővérek, Renko Esztike, Takács Mariska, 
Nagy Sarolta, Varjas Esztike, Kovács Margitka, 
Szentkirályi Zsuzsika, Sztarnay Esztike, Kis Erzsiké, 
Nagy Juliska, Balogh Mariska, Rácz Mariska, Alföldi 
nővérek, Burai Juliska, Kozák Juliska, Szcudrcv Mar­
git, Medgyaszai Esztike, Gyöngyösi Juliska, Molnár 
Margitka, Boros Rózsika, Marton Aíizika, Varga lu­
liska, Szalontay Mariska, Óvári Erzsiké, Pintye Ér- 
zsike, Jency Esztike, Nagy Mariska, Eidődi Mariska, 
Nagy Ánnnska, Hatvani Juliska, Nagy Erzsiké, Pető 
Esztike, Vas Mariska, Székely Ánnnska, Kovácsi 
Erzsiké, Nagy Esztike, Orosz Mariska. Kantor írónké,

I Szendrci Juliska, Szabó Zsuzsika, Tóth Mariska] 
Rozsvai Rózsika.

Táviratok.
A parlamenti őrség parancsnoka.

Budapest, febr. 17. Egyik fővárosi lap 
közli, hogy a parlamenti őrség parancsnoka 
Horváth Lajos nyng. alezredes lesz, segéd­
tisztje pedig Szunyogh Pál bonved bnszar- 
fóhadnagy.

A miniszterelnök pere.
Budapest, február 17, Lukacs László 

miniszterelnök Deesr Zoltán volt állam­
titkár ellen indított perében ma kezdtek 
meg a tárgyalást. Vázsopvi Vilmos védő 
terjesztette elő a valódiság bizonyítására a 
következőket:

Állítani és bizonyítani kívánja, hogy 
Lukács Hl 10. év folyamán, a választásokat 
megelőzőleg többrendbeli szerződés, bírói

egyezség megkötését kezdeményezte és ezt 
az alkalmat arra használta fel, hogy a Ma- 
gyár Rank részéről pontosan négy tnxlliw 
nyolcszázezer korona illegitim hasznot szew 
rezzen a lejáró só-szerződés, a déli gvüJ 
mölcs-szerzödés es végül a külkereskedelmi 
képviselet szubvenciójának felemelese fejé­
ben. tíz az összeg hivatalos visszaéléssel! 
Ka ráz és Paduk segédhivatali igazgatókkal' 
lege artis nyngtaztatott, ennek ° dacara 
soha az allampénztarba be nem folyt, 
a zarszamadasban nyoma nincs, hanem aj 
IOLO-es választások választóinak megvétel 
lére fordittatott. Magyarorszag miniszter­
elnöke tehat megfizette magának a kedvez«’ 
menyeket, a biroi egyezséget e rcfakciói 
ügyben, a fölemelt szubvenciót a helyett/ 
hogy a közel öt milliót az allampenztarbf/ 
fizették volna be. Ezután Vazsonyi reszlete*1 
sen ismerteti a Lukacs—Elek Pál Ma»van 
Bank-fele ügyet. ° (

Az ügyész korlátozni kívánja a bizoj 
nyitást. A tárgyalást mar a halasztotta a-j 
cínök. —

A katonai hitel túllépése.
Budapest, február 17. A tegnapi gm 

niszteri értekezleten megállapították, hogy a 
katonai hitelt 481 "8 millióval lépték túl' H 
delegáció május 24-ike körül fog összeülni 
Becsben.

Lezuhant aviatikáé.
Bécs, febr. 17. Fischamendhen, 

katonai repülőtéren e<:y uj aeroplánoü 
fölszánt Nitter főhadnagy. A motor 
400 méter magasságban fölmondta a 
szolgalatot s az aviatikua holtrazuzta 
magat.
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Csarnok.
Az árva.

— Regény. — .
(Folytatás.) •,

Másnap természetesen vonatra ültek éj 
Anconába utaztak. Az öreg Bátornál boldo< 
gabb ember nem volt a vonaton, nagy 
gyönyörűséggel hallgatta a Lehel beszédet, 
csodálta az ifjút, nein győzött betelni a 
nezesevel s végtelenül örült azon, hogy 
ilyen okos, képzett, szép tiu az unokaöccse,] 
olyan, amilyennek ó képzelte s nem pedig, 
mint Pietró volt, aki először olyan ravasj 
módon s annyi fondorlattal félrevezette.

— Azóta édes anyád megkapta a leve« 
let — szólott egyszer közbe Bátor.

— Igen és boldog, nagyon boldog; 
hogy olyan hosszan Írtam neki. Tudom el­
olvassa háromszor-negyszer.

— Hát öt nem tudnánk rávenni arra] 
hogy elhagyja F’jumét es Anconaba köR 
tözzék, ahol melletted, maradhatna s igazan 
gondtalan, boldog, úri élet várná rá.

— Én azt hiszem, hogy ó elhagyja FmméÉj 
olyan sokat, annyi szépet írok majd neki, 
hogy nem tud ellontállni s különben ig 
annyira szeret engem, hogy n»m tudna soki 
távol lenni az ő jó fiatól.

A vonat berobogott az anconai álló/ 
inasra.

(Folyt, köv.) *

Terink Gittek Edéhez
mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül,
tehát bármely rokona vagy ősmerőse vásárolja is teljesen m mm u
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és

uridivat újdonságok nagyválasztékban.

ingyen kap egy pár czipói

Gittek Ede
Debreceni első takarék nj palotáiéiban^ a



mm

1*13 február 18 DEBRECZENT ÜJSAO

■ fm

Tőzsde.
Értéktőzsde. Osztrák hitel 620 50. Ma- 

rryar hitel 813.—. Koronajáradék 84.10. Ha­
zai bank —. Agrár 500.—. Jelzálog 
426.50. Magyar bank 564.50. ^eszámitoló 
jílj.—, Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank' 
-3g4 __. Rima 705.50. Közúti 675.50. Városi 
vili." 368.50. Allamvasut 703.—. Alt dános 
koszén 1052.—. Saigó 770. Antlantica 350.—. 
Déli vasút 116.—. Ganz 34.55.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.59. 
Októberi búza 12.18. Áprilisi rozs 9.89. 
Októberi rozs 9.64. Áprilisi zab 10.34. Okt. 
7ab 8.92. Májusi tengeri 7.73 Júniusi ten­
geri 7.93.

Irányzat: szilárd.

Szőlősgazdák
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
azolöoltwányt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

IrauMa Szőlőléi®! Hal
Maros-Vásárhely, e

Dr. Geo«« Dániel-utoa 39. as&m.

182—1913 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

4018—1912. szímu végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Deb- 
reczeni ügyvédi kamara részére 
debreceni lakostól 120 kor. tőke, 
ennek 1912. év április hó 15. nap­
jától számítandó 5% kamatai és az 
eddig összesen 20 kor. 88 fill, per­
költség erejéig 1912. évi december 
hó 13-án biróilag felit lfoglalt és 
SUU koronára becsült péuzszekróny, 
Írógép és egyébh ingóságok 1913. 
évi február hó 20-án, délelőtt 9 
órakor kezdetét veendő és Debre- 
czenben Piac-u. 32. sz. a. megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
tés mindazon foglaltatok részére 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi január hó 
24-én.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a néhai Szabados Vilmos 
ur üzletétől megváltam s a Battyáni-u. 
7. szám alatt a mai kornak megfelelő 
modern

vízvezetéki, csatornázási
valamint központi fűtés berendezé­
sére üzletet nyitottam, hol is minden­
nemű uj munkán, átalakítások vagy javí­
tások szakszerűen és jutányos árakon 
készülnek.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kéri

Németh Lajos
122
Telephon 300.

vízvezetéki, csatornázás és (ütés 
berendezési vállalkozó.

181
Oláh Géza

birói kiküldött.

telefonáljon 558

íászlo Zsigmoní
állatorvosi rendel iíjébe 

Rákóoy-utoa 3 ssám. me
2476^49l1T“

Hirdetmény.
A m. kir. kereskedelemügyi Mi­

niszter urnák 412/111—1913. számú 
rendelete alapján Debreczen sz. kir. 
város Közigazgatási Bizottsága — 
81—1913. kb. sz. határozatával a 
Magyar Királyi Államvasutak által 
a Debreczeni Gépjavító műhely 
mellett létesítendő lakóház telep 
céljaira szükséges ós a debreczeni 
5378. sztjkvben 8353/b. hrsz. Kovács 
Sándor és neje Kovács Sándornó 
szül. Pozsgav Juliánná debreczeni 
lakosok tulajdonát képező ingatlan 
kisajátítási tervének és összeírásá­
nak megállapitasára az 1881. XLI. j 
t.-c. 33. §-a alapján a tárgyalást a 
folyó évi március Iió 4-ik napjának 
délelőtt 9 órájára a városháza kis­
tanácstermébe kitűzte.

A kisajátítasi terv és összeírás 
Debreczen sz. kir. város Polgár- 
mesteri hivatalában közszemlére ki- 
tótetett.

A Közigazgatási Bizottság ré­
széről a jelzett tárgyalásra kikül­
dött bizottság a kisajátítási terv és 
összeírás megállapítása felett még 
azon esetben is érdemlegesen hatá­
roz, ha az érdekeltek közül senki 
sem jelenik meg.

Kelt Debrecz n, sz. kir. város 
Tanácsinak 1913. évi február hó 
10 én tartott üléséből.

A városi Tanács.

ríBérbeadó 1913. májas I-re
modern négjr szobás fürdőszobás 
utcai és bárom szobás fürdő- 
.'. szoba nélküli udvari lakás .'.

Deák Ferenc-utoa 9. sz. házban.
Értekezhetni Dr. Újlaki Hugó ügyvédi irodájában Piac­

utca 63. sz. —• Telefon 152. sz.

temetkezésivállalat
tulajdonosai

163

szives tudomására hozza a n. é. 
közönségnek, hogy Debrecen, leg- (; 
régibb s legdusabban felszerelt 
:1 23 év óta fennálló keresztyén ::

temetkezésivÉtlalat
üzlethelyiségét

Kossuth-utca 15. szám alól

Uh. I, Sasi. 1. szál
a Boros-féle üzlethelyiségbe

Helyezte át.
Árainkat illetőleg tudatjuk, hogy 
bárhol ajánlott bármily osztályú vagy 
általány összegű temetést olcsóbban 

végzünk mint bárki.
Díszített sima koporsó kellé­
kei és 2 lovas kocsival nej?y- 

.. "" ' ven korona. ——-—

I

K masmmwvrm&mia
A temetkezés körébe illő bár­
minemű megbizásokaí úgy hely­
ben, mint vidéken is vállalunk.

Meglepően re­
mek kiállítású, 
finom érckopor­
sókban dús TÍ- 
x lasztik,

16 'füszes halot­
tas kocsi saját 
lovsakkal. di^Zi'S 
ruhSju te tűrök- g

k3i- >= §

Mérsékelt árak és előnyös fize­
tési feltételek úgy helyben, 

mint vidéken is.

nappali telefon: 
322. síim.

Éjjeli tóién: 
66. szám.

129

Ä Kossuth-utca!

május Mg v

olcsón kiadó,
/
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„Uressóú - postrssiaute. ;

.jQvedßlmoaö“
i f‘1 ^' ,'v it1 le ■ r- ■ vflit a ki-
adóivr-'AVtiVtin.

É ’ytey áíitoüónaís 
levele vau u k.vánt ho-
jvon. _______

Katona
jeligéje^* levél ment, kérem
f. ve art! _____ 1W?

"*'rMóvteleo 
megtórúdzébemkor » »il- 
lamosrn szállott 101s

„Valaki"
kiv4así^$rs életjelt adok 
mag-,inuk, Szombat dél­
után 4 őrajcor, ott ahol 
már ííJili:iVtunka_ HU 7

,j3a.oí£L*''{oak 
levele van a lávánt he­
lyen n-ldbtftob-a»! 1'U9

„IKatonkiBaA"
clmzot'it levelét -aas veit« 
ét, írjon másikat.^ 103fi

atb ivei áXm od ónak
j•■'tigera levél mert a ti- jd 1031

.. Katonai
jeligére level vau » ki-
íVióhivatalbi

MCT5*"?Si^l H«»i» mm

se* nucttzí **sw wi ,v5K**«6e
Jó

íorgalm 1 kis írendéglő, 
bérletbe, surgőem átadó. 
Hol megmondj^ e kiadó­
hivatal. 092

utoai lakás 4 cVzoba, «15 
és furdAaioba mcllókhe- 
IjiségeVkel. Hlaskovits- 
iclepec, VésÍMtór 16—14

______  063
ÜHalufi

I re egész udvar kiadó 
vagy eladó, Teiiaki-utca 6. 
»rám.- 603

Modern
rillalakÍF esetleg négy 
"poldas gyum Meséssel 

trvíjustól iutáayot.<an kiadó 
tirtekezbetui Loíkovits 

óí.srerísznél. 728
Atlas

'mrotváikoío íróm. Az 
eddig létezők kozott a 
legiobb. Főraktár a Stern 
ét légvár városi üzletében.

639
Kosarak

gyermek-kocsik, kofferok 
ligolcsóbbanKossuth-utoa 
L’5. Javításokat, rendeió- 
esket elvállalunk. Brandt.
____  •_ 342

KI »ép
a ti tartós rá~ 

p6t óhajt 
W H vonni vagy 

*409 rendelni az
bizalommal 

ecreese felFaluzi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. .33

gos pince 
ipari célra, 
eték, at-
Arany Já- 

41

Kiadó
vngT eladó gyártelep tol 

! jeseo felszerelve modern 
gépekkel együtt, asztalos 
vagy hason szakmá; v 

gyártelepnek különösen 
■ alkalmas. — Brtekozhetni 

Fa- és erckoporsogyár, 
Homokkerí. 3 fi

Bútorok
legolcsóbban knohatók, 
h&w részlet-dxetósD) is. 
ót'cies Gyula asztalos és 
kárpitosnál, szóohtinyi-u. 
19. Mdnaen kárpitos mun­
kát felvállal. _ 32

Király
kAvtü mégis » legjobbak 
kívánatra' totó előtt pór- 
kolvo. Dabreoea, D ágast- 
leld-tér 1L 31

Ha
jó élesztővel síit, jé ke­
nyeret kar, kérjen min­
den üzletben ,Viktoria* 
élesztőt, mert ez elismert 
kitűnő pék élesztő. Fő­
lerakat Király főszer üz- 
Jetébee, IDégenfeld-tér 11. 
Telefon "8fi. Minden cső- 

, magot házhoz szállít. 59
Feiiíéke*

í hordók igen elásó» kap- 
j hatók. Értekezhetni a ki 
1 adóhivatalban. h

Haii
, ebéd koeat olcsó 6» u- 
I lates bont étkezésre kap- 
j ható. Cím a kiadóhiva­

talban.

szobás udvari lakás Kos- 
euth-utca 26. kert hasz­
nálattal augusztus 1-ro 
kiadó. Tlrlekozhelni Kar­
dos László Kossulh-utcat 
üzletében. 46

Kledé
3 szobás utcai lakás. Jó. 
viz-, Villanv. Csokonay.ii. 
10.___ " _ _1021

Zongoráin!
és német nyelvet olcsón 
tanít Elekes Sándorrá, 
Maróthy-utca (Morgói 17.

1022
Három

szobás úti 8i lakás mellék­
helyiségekkel, esetleg is­
tállóval egyiitt kiadó. — 
Hatvan-u. 60. 1026

Bérbeadó
lold. Nagyvárad utcai so­
rompótól két kilométor- 
nvire 20 hold azáutöíöld 
(fele ugari dinnye alá 
vagy tavaszinak kiadó. 
Tudakozódjanak kollégiu­
mi kapusnál. 1U25

Tcayérjósnö
lakik Buai-utc» 14. 1035

Egy
tisztességes mosónő há­
takhoz ajánlkozik. 1 abák 
Jánasne, Csók-utca 4. sz, 

1031

bélyeget I 
kintiéi kefi. |

Apró Mrdelístit dija déré 
fizetendő. Vidékről j 
hirdetések dija levélje- 
eyetíten t» bektldbetó. j

Marton Kálmán és Né­
met-utca sarkon több 
holthelyisé_ek nagyon 

szép lakásokkal

Kint van az ország­
idon, bármilyen üzlet­
nek is meglelek — 
Ugyanott megszokott 
susztermühely is kiadó 
Értekezni Molnár Já­
nos tulajdonossal a 
déli órákban. Apafi-u.

22. sz. 102

Kiadó
4 utcai, elő, fürdőszoba, 
konyha, 2 világos pincé­
vel májusra. Villany be­
vezetve. Mester-u. 14. 
_________ 1020

Két
szobás udvari üzlethelyi­
ség kiadó, Piac-utca 42.

37
Vendéglősök

és hentesek figyelmébe 
ajánlja Lindonfeld J. Jenő 
fúazernagykereakedő va­
lódi szegedi édes nemez 
ée rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű fűszer nagyrakti- 
rát. Nagyobb vételnél ár- 
endedménvt nyújtok. 27

Mészárszék
cipész üzlet, négy-utca 
k eresztezéséiiél azonnal 
kiadó. Meszena 26. 1043

illilllflSOl
figyelmébe !

Vízvezetéki tervek és 
költségvetések telid- 
vizsgálat mérsékelt dí­
jazás mellett elvállalja 

okleveles mérnök.

Szallaimsol
ad mindennemű vízve­
zetéki cs csatornázási 

ügyben.
y. K. oki. mérnök

Vár-utca 7. 121
mrnrnSmamMmirniBmmm&ammáa

Kauest et

Fűszeres
tanuló felvétetik. Mosko- 
vics Arany Janos-utca 63 
____________ 948

Aranyait,
ezüstöt, rulogcédulát vesz 
Steiner Mihály, Csapó 27. 
keresztépulet. 4 b

Két
igás lovat veszek magas
árban törlesztésre bizto­
síték mellett. Címet kérek 
o iap kiadóhivatalába két 
igfts jeligére. 1019

Jóirásu
kisasszony pénztárhoz fel­
vétetik. Cím a kiadóban. 
______________ 1023

Egry
mosónő azonnal felvételik 
Varga-utca 2. sz. Piarista 
ház. 1028

Szoba gőzfürdőt
keresek Cím a kiadóban.

1001.
Pénzkezelésben

teljesen jártas pénztárnok- 
nö felvételik ÍVeisz Mar­
ton tü.-zer uzlotóbcn. írás­
beli ajánlat kéretik eddigi 
működés megjelöléssel.

1930

utcai és udvari 
lakás ,o3

Maié
május 1 -re.

lila lí

Tanuló
vagy gyakornok teljes el­
látással felvételik Ezry 
Adolf divatüzlctebe Haj­
dúszoboszlón. b

Intelligens
nő tanyája vagy falura, 
gazdasági háztartáshoz al­
kalmazást keres. Levelet 
kerek gazdálkodó cimro 
a kiadóhivatalban. 1038

Bolthelyiséget
lehetőleg 1 2 szobás la­
kással, csakis a debreceni 
vasút állomás közvetlen 
közelében azonos i bérbe­
vételre keres az Agricola 
Nyíregyházán. b

Elveszett
egv fehér nőstény főz- 
terier kutya. Bal fülén és 
bal s. emén fekete. Meg­
találója ő korona jutalmat 
kap. Barna-utca 2 c. szám 
alatt. 1041

Elveszett
a Tizenháromváros-utea 
1 —J2. számú hazak kö­
zötti utón egy .3 ágú női 
ha,j fonat. — Megtaláló 10 
korona jutalomban része­
sül, ha azt a Tizenhárom- 
varos-utca 2. szám alatti 
Kaíz-fele tolkeroskedésbe 
heszolgáltatja. 1040

Carbid,
Benzin

Oeutschnál
Hatvan-u. 9. 94

....  --1-1 . 1—!-UJ— .JLJ...Ji41!

Eladás.
Eladó

derecske! iij adómentes 
ház. éjjeli üzlet és teljes 
berendezéssel. Felvilágo­
sítás nyerhető Csapó-u. 
32 számú iordáhan. 964

Eladó
tanya. Városhoz közel, 
tljföldön 11 hold kedvező 
feltételek, Keses-utca 86.
_______  883

Három
igás ló, kettő szekér, tel­
jes felszereléssel és egy 
hintó eladó. Boldogfalva-u. 
11. sz.  834

Eladó
Nyílt utca 112 számú jól 
jövedelmező ház 725

F oiga’mas
helyen fuszcruzlet veze­
tés hiányával azonnal el­
adó. Jirzsébet-u. 42. Tö- 
mösvári. 1034

Eladó
gázmotor, illetve »sl- 
vógázmotor 16 lóerős, 

világhírű ,.Hille" 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban üzemnagyob- 
bitás miatt azonnal 
eladó, A gép üttemben 
is megtekinthető. Épí­
tőipar1. és Lemezára- 
gyár IR. T. Külsa-vá- 
sártér 18—17. 34

Eg^malom-u.
7. számú teljesen uj kis 
modern ház Adumentes 
eladó. Cim Erosey Gyula 
főszolgabírónál Hajdúszo­
boszló. Telefon 4. sz. b

Automobil
teljesen uj 18 ló erős 
eladó. Értekezhetni Kiesz 
Henrik kocsigyárosnál, — 
Hatvan-u. 58. b

Eladó
Bercsényi-utca 37, ház 
sürgősen teherrel, 400 ko­
rona lefizetéssel megve­
hető. 968

Fűszeráru
I berendezés, kirakat és 

ajtórellók eladók. Bocs- 
kaitér 1 sz. 35

Egy
hálószoba bútor olcsón el­
adó. Késes-utca 49. szám. 
______ 1024

Egy
keveset használt takarék-
tűzhely sürgősen eladó. 
Libákért. Szegfu-utca 25.

1032

Ö bor
martinira! eladó. Kecske,- 
méli fajbor 56 koronahek« 
lója. Egymalom-u. 8. 103Í

Mndei n.
világos bútorok és egy 
vaskonyha eladó. Csillag.' 
me» "9-_____ __ 1033

A Zászló.
Dráma egy folvonásban-1 I Irta : Than Gyula, Kapj 

■ ható lapunk kiadóhivatal 
1 Iában. Ara 40 fillér. +í

•33

Kiadó lakás.
A Takarék és Hitelintézet 
bérházábau főtérre néző
három szobás modern 

utcai lakás
az elő emeleten, magánla­
kásnak vagy irodának 1913 

évi május 1-től kiadó.
Értekezhetni a Takarék és 

Hitelintézetnél Csapó-utca 4. sz.
261 — 1913 V. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbirőságnak V, 

2409/2- 1911 számú végzése foly-t 
tán közhírré tétetik, miszerint — 
Eichel Mór részére debreceni lakos­
tól 449 kor. 30 fill, tőke, ennek 
1910. évi március hó 10. napjától 
száinitand_ó 5% kamatai és az eddig 
összesen 70 kor. 46 fill, perköltség 
erejéig 1906. évi ,julius hó 22-én 
biróilag lefoglalt és 604 koronárq 
becsült bútorok és egyébb ingóság 
gok 1913. évi íebrnár tó 25-én, d^Ii 
előtt Vall órakor kezdetét veendő es 
Debreczenben, Piac-u. 32. sz. alatt 
megtartandó nyilvános bírói árvéi 
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség eses 
tén becsáron alul is elfognak adatni-,

Megjegyeztetik hogy az árven 
rés mindazon foglaltatok részére» 
kik már jogerős végrehajtási 
logjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1913„ évi január 27?
Oláh Géza, 4

182 , bírói kiküldött.

Piaculcán
egy emeletes ház
részben beépítetlen telekkel, kedvező 

fizetési feltételek mellett

Értekezni lehet

Dr. Ember Ernő
ügyvéddel, Plac-ntoa, 6 sz. naponként 
— vasárnapot kivéve — d. u. 3—5 

Óráig. Telefon 67. 55
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